IlepBrlii (3204HBIIT) OHJIAHH-ITAIl HAYYHO-00Pa30BaTeIbHOI0 COPEBHOBAHUS
Oanmnuaas! mKoJIbHUKOB «Illar B Oyaymee» no npopuiaro «HxeHepHOe /1€J10» CleNHATN3ANH T
«IIpogeccop Jledenes» (00meodpasoBaTeabHbIi NpeaMeT HHPOPMaTHKA), oceHb 2019 r.

11 kaace

Bapuanr 1

3agaua 1

Hano HarypansHoe uncio N < 1 000 000 000. Tpebyercs HalTH Takyio HU(ppPy B TOM YHCIE, Y KOTOPOH
MOJYJIb Pa3HOCTH 3HAUEHUSI U HOMepa €€ pa3psia HauOOJIbIIHIA.

Pazpsipl uncna mpoHyMepoBaHbI CIIPaBa, HAYMHAS C €TUHHIIBL.

BBoa: uncno N.

BriBon: Homep paszpsima uckomoit mudpsl. Eciam ycinoBuio yaoBIETBOpsSET HECKOJbKO LU(]p, BBHIBECTH
HauOOJIBIINM HOMEP pa3psijia.

IIpumep
[Ipumep BBOIA [Ipumep BBIBOAA
274 2

IIpoBepouHbIe TECTHI

274 2
9 1
91 2
432 3
14321 5
329 1

IIpumep pemenust

a = input()

A = list(a)

A.reverse()

ans =0

index = -1

for i in range(len(A)):
if (abs(int(A[i]) - (i+1)) >= ans):
ans = abs(int(A[i]) - (i+1))
index=1i+1

print(index)

3agaua 2



Hano HarypaibHOoe umcio N < 32768, 3anucaHHOe B JECATUYHOM cUCTeMe cuucieHus. TpeOyercs
chopmupoBath "cxkaTyro'" 3amUCh 3TOTO 4YHCIAa B JIBOMYHON CHCTEME CUHCICHHS IO CICAYIONIEMY
MPUHLUIY: BEIBECTH HOMEpPA EAMHUYHBIX Pa3psAA0B ITOTO YKCIA B opsake yobiBanus. Homepa pa3psaaos
JOJKHBI OBITh YKa3aHbI B IIECTHAIIATEPHUYHON CHCTEME CUUCIICHHUS.

Pazpsiipl uncna mpoHyMepoBaHbI CIIPaBa, HAYMHAS C €TMHHIIBL.

BBoa: uncno N.

BeBox: "Cxkaras" nBomunast 3amuchk yucina N. Ludper mectaagmarepuunoii cuctemsl A..F ykaspiBaTh
3arjaaBHbIMU OYKBaMH.

IIpumep
[Ipumep BBOIA [Ipumep BbIBOAA
257 91
2050 C2

[TIpoBepouHbIE TECTHI

257 91

2050 C2

15 4321

32767 FEDCBA987654321
1024 B

1 1

IIpumep pemenust
a = int(input())

s=1]
r="
abc=['A"/'B','C',D' 'E',F]
while a >=1:
t = a%2
s.append(t)
a=all2
for i in range(0 ,len(s)):
if s[i] ==1:
w=i+1
if w>=10:
g=w-10
w = abc[g]
r=str(w) +r
print(r)

3amaua 3



[letst mpumyman cBoit coOCTBEHHBIH crioco0 muppoBaHust BaXXHOH 11t Hero nHpopmaryu. [TockonbKy oH
HE YUTaJl HU OJHOW KHIDKKM 1O KpunTorpaduu, TO HE 3HAET, YTO CKPBIBATH HYKHO TOJIBKO KIIIOY
mu(poBaHus, a CTPOUTh HAAEKHBIC MU(PPH Ha COKPBHITUH ainroputMma Henb3s. B Ilerunom mmdpe u
JaHHBIE, U KIIF0Y XPaHSATCS BMECTE, BECh CEKPET - B AJITOPUTME.

[letst pemnn mu@poBaTh TOIBKO TEKCTHI HA AHTJIMHCKOM SI3BIKE.

B mmdpoBanHOW CTpOKE MOAps 3amvcaHbl 3ariiaBHbIE M CTPOYHBIE OYKBBI AHIIIMICKOTO ajidaBHTa,
npo0Oenbl, 3HaKW mpenuHaHus W nudpbl. Kaxnas HenpepbIiBHas MOCIEIOBATENBHOCTh HU(P - YHCIIO,
KOTOpPO€ 03HA4aeT, Ha CKOJbKO IMO3ULMUI CTOSILUI cleBa OT HEr0 CUMBOJ OyleT CMELIEH LMKINYECKH
BIIpaBo. [Ipy BEIUMCICHUH CMEUICHUS CIIEAYET YYUTHIBATh TOJIBKO CHMBOJIBI, HE SIBJISIOIIMECS HUppaMu.
Ecnu mocne caBura cuMBOJI MONagaeT Ha HOCJIEAHEE MECTO B TEKCTE, OH aBTOMATHYECKH IIEPEHOCUTCS B
Hauaso. Jlemmgparys ocyecTBIseTcs clieBa Halpaso.

BBoa: mudposanHas crpoka qiuHoi 10 200 ciMBOJIOB.

BriBog: pacmmdpoBaHHas cTpoka.

IIpumep
[Ipumep BBO A [Ipumep BBIBOAA
ablc,2d a,chd
etya isP21 cevelllr Petya is clever

IIpoBepouHbIe TECTHI

ablc,2d a,chd

etya isP21 cevelllr Petya is clever

abcd abcd

aal23aa aaaa

abb5c5d5e5f abcdef
ablcd2efgh3IJIKLMN4OPQRSTUSVW acbUefdglJKhLMOPQRNSTVW

IIpumep pemenust
string = input()
nums =[]
len_nums =0
new_string ="
chars =[]
positions =[]
num ="
for x in range(len(string)):
try:
if type(int(string[x])) == int:
if num==""
chars.append(string[x-1])
positions.append(x-1-len_nums)
len_nums +=1
num += string[x]
except ValueError:



new_string += string[x]
if num!=":
nums.append(int(num))
num ="

else:

continue

for i in range(len(nums)):

tmp_string = new_string[:positions[i]] + new_string[positions[i]+1:]

| = len(tmp_string)

pos = positions[i] + numsJ[i]

if pos >=I:

pos = pos%ol

new_string = tmp_string[:pos] + chars[i] + tmp_string[pos:]
print(new_string)

3agaua 4

Haiitu B MaTpulle camyro JUIMHHYIO IOCJE€I0BaTEIbHOCTh B BUJE "3MEWKH'", B KOTOPOW BCE SJIEMEHTHI
yBeMUHUBarOTCA Ha 1. Kaxkaplid MOCIeNyOmUii 3JIEMEHT MOCIEA0BATEIIBHOCTH JIOJKEH PaCIojaraThCs B
TOM K€ CTPOKE WJIM TOM K€ CTOJIOIE, YTO U MPEIbIIYIUi, Ha O3ULIUN C COCEAHUM UHJEKCOM.

BBon: nepBas cTpoka - 2 HaTypaibHbIX YKcia: pazMepHocTh MaTpullbl N <= 10 ctpok 1 M <= 10 cTon01108B,
3anucaHHbIX yepes3 npoben. Jlanee N ctpok mo M uucen ot 0 10 9 B Kaxk/10i1, 3aMMCaHHBIX Yepe3 Mpooer.
BrIBoA: TMHA HCKOMO MOCIIEI0BATEIBLHOCTH.

IMpumep

[Tpumep BBOIA [Ipumep BeIBOIA

23 3
034
005

34

1309
4410
5679

IIpoBepouHbIe TeCTHI

23 3
034
005

34 4
1309
4410
5679

22 4
12
43

33 8




123
804
765

43 1
246
468
135
357

34 9
1234
8765
9012

34 10
0561
1470
2389

IIpumep pemeHus

def seek(x, y, w, h, I):
global longest
global board
if x < h-1and board[x][y] == board[x + 1][y] - 1:
seek(x+1,y,w, h, 1+1)
if x> 0 and board[x][y] == board[x - 1][y] - 1:
seek(x-1,y,w, h, 1 +1)
if y <w -1 and board[x][y] == board[X][y + 1] - 1:
seek(x,y+1,w, h I+1)
if y > 0 and board[x][y] == board[Xx][y - 1] - 1:
seek(x,y-1,w, h, I+1)
if 1 > longest:
longest =1

board =[]
h, w = map(int, input().split())
longest =0
for i in range(h):
board.append(list(map(int, input().split())))
for i in range(h):
for j in range(w):
seek(i, j, w, h, 1)
print(longest)

3amaua 5

MHOTOYrONbHUK Ha IIOCKOCTH (HE 00s3aTENIbHO BBIMYKIIBINA) 3aJaH KOOpAMHATAMH CBOUX BEPIIHH.
TpeOyeTcs moACYUTATH KOJIMUYECTBO TOUYEK C LIEJTOUYNCICHHBIMU KOOPAMHATAMH, JISXKALTUX BHYTPU HETO (HO
HE Ha €ro rpaHuIle).



Hcxonnble JaHHbIE: B IEPBOM CTPOKE - KOJIMYECTBO BEpIIMH. Jlasee B KaKJOH CTPOKE MO 2 LEJIbIX YUCIa,
3alMCaHHbIX Yepe3 MPOoOell - KOOPAUHATHI X U 'y 0YEpEAHON BEPILUHEI.

Pe3ynbrar: 0HO 1€JI0€ YUCIIO - KOJUYECTBO TOYEK.

IIpumep

[Ipumep BBOIA [Ipumep BbIBOAA

4 1
11
13
33
31

8 2
11
14
24
23
33
34
44
41

IIpoBepouHbIe TECTHI

4 1
11
13
33
31

8 2
11
14
24
23
33
34
44
41




00
13
21
33
40

6 7
00
13
21
33
40
2-1

IIpumep pemeHus
def sq(dots):
s=0
for i in range(len(dots) - 1):
s += dots[i][0] * dots[i + 1][1]
s += dots[len(dots) - 1][0] * dots[0][1]
for i in range(len(dots) - 1):
s -= dots[i + 1][0] * dots[i][1]
s -= dots[0][0] * dots[len(dots) - 1][1]
return abs(s) / 2

def nod(a, b):
whileal!=0and b !=0:
ifa>bh:
a%=>b
else:

b %=a
returna+b

num = int(input())
coord =[]
for i in range(num):
coord.append([int(i) for i in input().split()])
dots on=0
for i in range(len(coord)):
dot_1 = coord[i - 1]
dot_2 = coord[i]
dots_on += nod(abs(dot_1[0] - dot_2[0]), abs(dot_1[1] - dot_2[1]))
S = sq(coord)

print(int(S - dots_on /2 + 1))

3amaua 6

KOMHLIOTeprIe mporpaMMbl Ha OCHOBC "I/ICKYCCTBCHHOFO HHTeIEKTA" JUISL UTPBI B IIaXMAThI ITIOKAa3bIBAOT
yIydIllleHHe pe3yabTaToB Kaxablil rof. [[ns storo um Tpedyercss OBICTPO M KaueCTBEHHO paclo3HaBaTh
Pa3JIMIHBbIC CUTyalluH, BO3HUKAIOIINEC HA maxmMaTHOH JOCKE.

Bam TpeGyercs Hanmucath mporpammy, KOTopas /Uil 3aJJaHHBIX "MaTOBBIX" MO3UIUI Ha JOCKE ONPEIeNHT,
IIOCTABJICH JIX MAT C IIOMOIIBIO JJaAbU UIIN (I)ep351.



BBox: B nepBoii ctpoke ogHO nenoe yuciao N <= 10 - xommuectBo no3uuuil. Jlanee omuceiBaercst N
[IAXMATHBIX MMO3UIUH, IO § CTPOK Ha KaXKI0€ onucaHue. B kax 1ol cTpoke uepes mpodes 3amucanbl KOJIbI
¢buryp, crosmux Ha mose, oo nudpa 0, ecru B KIeTKe PUTYpHI HET.

Omnwucanue GUrypsl COCTOUT U3 IBYX JJATUHCKUAX CUMBOJIOB: TIEPBBI - OyKBa W HJTU b, OIIMCHIBAIONIAs LBET
¢burypsr - 6enblii WM 4€pHbIH. BTopoii cuMBo - ko ¢urypsr: kopois - K, ¢ep3b - Q, manps - R, KOHb -
N, cnon - B, nemika - p.

["apanTupyercs, 9To Ha KaXKJI0W O3HUIIUHU ITOCTABIICH MaT OCJIBIM WA YEPHBIM.

BbIBOJ: O/1HO YMCIIO - KOJMYECTBO MO3ULMI Cpelu 3aJaHHbIX, IJI€ KOPOJIb HAXOAUTCS O]l IaXOM Jajibu
i dep3ssi.

IIpumep

[Ipumep BBOIA [Ipumep BBIBOAA

1 1
wR 000000 bK
0O00wRO0O0O0O
00000000
00000000
00000000
wK 0000000
00000000
00000000

IIpoBepouHbIe TeCTHI

1 1
wR 000000 bK
0O00OwROOQOO
00000000
00000000
00000000
wkK0000000
00000000
00000000

1 1
0000000bK
00000000
00000000
00000000
00000000
wkK0000000
0000000wWR
000000WRO

2 2
wR 000000 bK
0O00OwRO0O0OO
00000000
00000000
00000000
wkK0000000




00000000
00000000
00000wKO0bK
00000000
00000000
00000000
00000000
00000000
0000000wWR
00000000

1 1
000000bKO
00000000
00000000
00000000
00000000
wK0000OwWRO0O
0000000wWQ
000000wWRO

1 0
00000000
00000000
00000000
0000bBOOO
00000000
ObK0000O0O
0O000bNOOO
wkK0000000

1 0
00000000
00000000
0000000bR
0000bB0OOO
00000000
ObK00000O
O0O00bNOOO
wkK0000000

IIpumep perenust

n=int(input())

masf=[]

kol=0

mas_w=[]*5

mas_b=[]*5

for h in range(n):
mas = [[str(j) for j in (input().split())] for i in range(8)]
for i in range(8):
for j in range(8):



if mas[i][j]=="bK":
masf=[]
masf.append(mas[i][j])
masf.append(int(i))
masf.append(int(j))
mas_w.append(masf)
elif mas [i][j]=='wK":
masf=[]
masf.append(mas[i][j])
masf.append(int(i))
masf.append(int(j))
mas_b.append(masf)
for i in range(8):
for j in range(8):
if mas[i][j]=='wR' or mas[i][j]=="'wQ":
masf=[]
masf.append(mas[i][j])
masf.append(int(i))
masf.append(int(j))
mas_w.append(masf)
elif mas[i][j]=="bR" or mas[i][j]=="bQ":
masf=[]
masf.append(mas[i][j])
masf.append(int(i))
masf.append(int(j))
mas_b.append(masf)
if len(mas_w)>1:
f=False
pos_k_x=mas_w[0][1]
pos_k_y=mas_w[0][2]
for i in range(1,len(mas_w)):
if not U] and mas_w[i][1]==pos_k x or mas_wl[i][2]==pos_Kk_y or
((mas_wl[i][0]=="bQ"and(abs(pos_k_x-mas_w[i][1])==abs(pos_k_y-mas wl[i][2]))):
kol+=1
f=True
if len(mas_b)>1:
f=False
pos_k x=mas_b[0][1]
pos_k_y=mas_b[0][2]
for i in range(1,len(mas_b)):
if not U] and mas_b[i][1]==pos_k_Xx or mas_bl[i][2]==pos_k vy or
((mas_b[i][0]=='wQ"and(abs(pos_k_x-mas_b[i][1])==abs(pos_k_y-mas_b[i][2]))):
kol+=1
f=True
mas_w=[]*5
mas_b=[]*5
print(kol)



